

# Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 44 (3722)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

12 ИЮНЯ 1985 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## В ПРЕДДВЕРИИ СДАЧИ

20 июня — срок сдачи по актам рабочей комиссии объектов БВК. Остаются считанные дни. Обстановка напряженности чувствовалась и на заседании совета бригадиров, состоявшемся в понедельник.

Начальник оперативного штаба комплекса В. Н. Кузнецов подытожил работу организаций за май и последнюю неделю, рассказал о состоянии работ пообъектно.

Начальник СМУ-6 И. В. Казунин акцентировал внимание бригадиров на особо сложных объектах, просил их помогать всеми силами решению общей задачи.

Бригадир высказали ряд претензий. В частности, А. Бек-Булатов назвал работу УЭС на гараже никуда не годной — не может сделать капитальное освещение.

Победителям социалистического соревнования за прошедшую неделю были вручены переходящие вымпелы: бригадам В. И. Синепольской (СМУ-7) и А. А. Бек-Булатова (СМУ-6), бригаде СМУ-6 Ю. М. Кувшинова объявлена благодарность. Бригада П. Архаровой за случай прогула снята с рассмотрения итогов соревнования.

Л. МУТИНА.

## ПО ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ ГОРОДА

СРАЗУ на двух сдаточных объектах года — школе в поселке Одинск и школе 212 квартала трудятся сантехмонтажники СМУ-45. На первой школе монтажники длительное время не имели фронта работ, сдерживало отсутствие строительной готовности объекта. В настоящее время идет окончание работ — пробиваются монтажные отверстия, выполняется подштуматуривание. К монтажу сантехники, отопления 17 июня приступит одна из лучших бригад участка — Сергея Ефантьевича Пшеника. Руководит работами прораб Иван Семенович Нагорных.

Что касается школы в 212 квартале, то и здесь мы столкнулись с несвоевременной и не всегда качественной строительной готовностью. Сейчас закончен полностью водопровод на блоке № 1 и начат монтаж сантехники в помещении плавательного бассейна. Конечно, сроки для выполнения полного объема очень сжаты. Наши бригады понимают всю меру ответственности за качественное и своевременное выполнение работ. Нет повода жаловаться на поставку сборок. Думаю, что бригады монтажников оправятся с заданием и школы к началу учебного года будут сданы в эксплуатацию.

И. МИХАЛЬСКИЙ,  
начальник участка СМУ-45.



## В БРИГАДЕ ВЯТКИНА

Среди десятков коллективов, представляющих на строительстве третьей очереди ТЭЦ-9 субподрядные организации, хорошо работают монтажники ВЭМ из бригады Иннокентия Львовича Вяткина. Бригадир — человек опытный, 17 лет его трудовой стаж. И уже четвертый год он возглавляет бригаду. В коллективе работают многоопытные рабочие, такие, как например, Николай Роголев — звеньевой, монтажник Виктор Лопатин. Они отлично себя зарекомендовали на стройках братской Монголии. В настоящее время бригада работает с ежедневным выполнением плановых заданий на 104—105 процентов.

На снимках: бригадир ВЭМ И. Л. Вяткин, монтажники из его бригады.

Фото А. МАКЕКО.



## Стройка — селу

### Ждем благоустроителей

В течение двух с половиной лет СМУ-6 ведет строительство двухквартирных жилых домов в совхозе Егоровский Аларского района. Сдано 14 домов. Еще 2 предъявлены рабочей комиссии. А дальнейшее предъявление их государственной комиссии зависит от СМУ-7, которое должно благоустроить улицу. Так что от этого СМУ зависит, насколько скоро сельчане справят новоселье. Строительством жилых домов занимался первый участок — начальник И. С. Першин, прораб А. М. Богданов.

Добрую память оставит о себе на селе СМУ-6: две обустроенные улицы, зерноочистительный комплекс и машинный двор. Комплекс будет сдан под монтаж в этом месяце полностью, готов должен быть к уборочным работам. К концу страды машинный двор должен принять под свою крышу механизмы.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

## УДАРНАЯ ВАХТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ВХОДЕ Ленинского ударного месячника, трудовой вахты в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне коллектив станции Трудовая (начальник станции Трейнис В. Г., председатель цехового комитета Шикотько М. Е.) план погрузки вагонов первого квартала выполнил на 106 процентов. Статнагрузка на один вагон повышена на 1,8 тонны. При установленной норме 39,4 тонны фактическая нагрузка составила 41,2 тонны. Сверх плана погружено 3200 тонн, что позволило высвободить 80 вагонов парка МПС. Простой вагонов под технической операцией сокращен на 4,8 часа. За счет сокращения простоя вагонов под технической операцией сокращено 88,8 тыс. вагоно-часов, что, в свою очередь позволило высвободить 4700 вагонов парка МПС и дополнительно перевести 18,8 тыс. тонн народнохозяйственных грузов.

По итогам работы станции присуждено первое место среди подразделений второй

группы УЖДТ. Лучших показателей в работе добилась смена, которой руководит дежурный по станции Василевская Г. А.

За период Ленинского ударного месячника лучших результатов добилась смена дежурной по станции Коневой Н. И.

Успешному выполнению плана грузоперевозок станции Трудовая, принятых коллективом социалистических обязательств способствовала четкая и слаженная работа кондукторов Кравченко А. Ф., Байрак В. Г., Рычкова П. И., Паркожи Е. А., дежурных стрелочного поста Седых Р. С., Верховяной В. П., Цветковой М. Г., приемосдатчиков груза: Никулиной В. Н., Шикотько М. Е., Марченко Т. П., Кищенко М. И. и других работников.

Социалистическое соревнование продолжается под девизом: «От ударного месячника — к ударному году».

В. КОРОСТЕЛЕВ,  
наш внешт. корр.



## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

### ТЭЦ-9

Вызывают тревогу результаты работы организаций на комплексе за 6 месяцев: не выполнен план строительно-монтажных работ примерно на один миллион рублей. Упущенное не наверстать, так что план второго квартала будет сорван. Причина тому — недостаток рабочей силы порядка 100 человек и механизмов. Так, СМУ-7 из-за нехватки механизмов и транспорта не выполнило план мая. Поздно был представлен фронт работ ВЭМИ, ЭСМ. А у такой организации, как Сибхмзащита, нет вообще фронта работ.

СМУ-4 должно решить вопрос прокладки труб для кабелей в соответствии с проектом. А оно не является на оперативные совещания, не видим мы и представителей МСУ-42 и УМа. А МСУ-42 пора начинать работы на ТРУ-2.

Необходимо оживить деятельность общественного штаба, призванного руководить социалистическим соревнованием на комплексе, и совета бригадиров. Весомой была бы их помощь в выяснении причин невыполнения бригадами тематических заданий и устранении этих причин.

А. СМЕРНОВ,  
начальник штаба комплекса.

## Очистные НПЗ

Строющийся комплекс первичной очистки нефтесодержащих стоков на НПЗ входит в мероприятия по очистке сточных вод. Много, как говорится, воды утекло в Ангару с тех пор, как строится установка. Много было причин и со стороны заказчика, и строителей. В настоящее время есть все условия для завершения строительно-монтажных работ в этом году. Составлен график СМР, согласованный со всеми исполнителями. Заказчик обеспечил финансирование. Такие объекты, как насосная 71-19, флотаторы и резервуары, имеют хорошую строительную готовность.

Надо отметить, что АМУ-2 — руководитель В. В. Морозов, с первых дней текущего года проделало большую работу по установке и в настоящее время завершает монтаж. Этого не скажешь о ВССТМ и МСУ-42. Много предстоит сделать СМУ-7 по планировке территории, пока это ведется робко, что сдерживает дальнейшие работы МСУ-76 и СМА.

Заказчику необходимо оперативнее решать вопросы комплектации оборудованием и другие.

М. ГУТГАРЦ.

## По заказам домостроителей

ЕЖЕМЕСЯЧНО большое количество изделий из металла поступает из цехов ремонтно-механического завода стройки на строительные площадки жилья и соцкультбыта. Велика и номенклатура изделий. Только в мае по заказам СМУ-1 отгружено 40 тонн — арматуры, 19 тонн — металлоконструкций, 27 тонн складных деталей, 3 тонны металлоизделий.

Для СМУ-9 изготовлено 27 тонн — арматуры, 10 тонн — металлоконструкций и 6 тонн складных деталей.



12 микрорайон. Коллектив СМУ-1 завершает монтаж еще одного жилого дома.

Фото А. МАКЕКО.

## ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

Для привлечения комсомольцев и молодежи к активной рационализаторской деятельности руководство, группом, комитет ВЛКСМ, совет ВОИР АУС объявили с 1 июня по 1 января будущего года конкурс на лучшего молодого рационализатора. Для организации и проведения конкурса, для подведения его итогов утвержден оргкомитет под председательством зам. главного инженера АУС В. А. Волошкина.

Разработано положение о конкурсе, цель и задачи которого — привлечение молодежи к рационализаторской деятельности, направленной на уменьшение доли ручного труда, экономию сырья, материалов и энергоресурсов, на сокращение сроков и себестоимости строительства, улучшение условий труда и техники безопасности, повышение качества продукции и т. д.

В конкурсе могут принять участие рабочие, инженерно-технические работники, служащие в возрасте до 30 лет, подавшие не менее двух рационализаторских предложений, принятых к использованию в производстве.

Итоги конкурса будут подведены до 25 декабря этого года. Победители награждаются почетными грамотами и денежными премиями. При определении призовых мест будет учитываться экономический эффект, полученный от внедрения предложений, и актуальность технического решения для данного производства.

Р. ФЕДОРКО,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ АУС.



Бригада штукатуров-маляров СМУ-5 Василия Романовича Колесника в основном специализируется на отделке жилья. А если возникает производственная необходимость, то бригада работает там, где необходимо в данный момент. По-ударному трудились коллектив отделочников на строительстве завода минеральных удобрений, а сейчас бригада завершает работы в новых домах Ново-Ленино и ведет отделку здания Иркутского автодорожного управления. Отлично работают отделочники В. Колесника. Выработка достигает 150—160 процентов, а плановые задания выполняются на 115—120 процентов.

На снимке: Г. П. Лычкова, М. С. Шульгина, А. Е. Дрюченко, Г. К. Мурженко — отделочники из бригады В. Р. Колесника.

Фото А. МАКЕКО

## Публикует «Звезда»

# СВОЙ ДОЛГ ВЫПОЛНИЛ

**МУЖЕСТВЕННЫЕ** защитники Родины — ветераны сегодня трудятся и у нас, в спортивном коллективе клуба «Сибиряк». Вот один из них.

Александр Иванович Красноперов работает в спортклубе заведующим стрелковым тиром. Александр Иванович — ветеран первой гвардейской Краснознаменной танковой армии. Старший лейтенант А. И. Красноперов был командиром легендарного танка Т-34, потом командиром танкового взвода и закончил войну командиром танковой роты.

Александр Иванович Красноперов прошел славный боевой путь по дорогам войны от столицы нашей Родины Москвы до Берлина. Бой юго-восточнее г. Ржева, оборонительные и наступательные бои на Курской Дуге, за правобережную Украину и особенно по уничтожению Корсунь-Шевченковской группировки врага, по освобождению Запад-

ной Украины и выход к государственной границе Румынии, бои и форсирование таких крупных водных преград, как Днестр, Прут, Западный Буг, Сан, Висла, Варта, Полца, Одер, Шпрее; героические сражения на Сандомирском плацдарме, по освобождению братского польского народа.

Но самым запоминающимся был главный удар по Берлину, — рассказывает А. И. Красноперов, — он осуществлялся четырьмя общевойсковыми и двумя танковыми армиями. Был тяжелый бой. Противник не сдавался. Ему удалось задержать наши войска на Зееловских высотах, это примерно в 30 километрах от Берлина. Эти высоты имели крутые скаты, которые были изрыты окопами, траншеями, перекрыты бревнами, металлическими балками. Здесь же фашисты вырыли противотанковый ров шириной и глубиной более 3 метров. Все подходы были заминированы.

Множество замаскированных огневых точек. В том числе и зенитная артиллерия использовалась для противотанковой обороны.

И вот 16 апреля 1945 года советское командование приняло необычайное решение для штурма Зееловских высот.

Перед рассветом, еще под покровом ночи, одновременно были включены 140 мощных прожекторов. Более 100 млрд. свечей с воем сирен ослепило все оборонительно-огневые точки противника. Зрелище было потрясающее. Началась мощная артиллерийская и авиационная подготовка, а потом пошли танки — начался знаменитый штурм Зееловских высот. Развернулись тяжелые бои. Зарывшись глубоко в землю, под железобетонными укреплениями, враг продолжал упорно сопротивляться. Но более напористо и мужественно шли советские воины. Победно шел танк и Александра Ивановича Краснопе-

рова. Под сильным обстрелом его танк загорелся. Раненый, с обгоревшими руками, выкарабкался Александр Иванович и уже с пехотой продолжил наступление на Берлин.

А на одной из колонн рейстага расписался: «Здесь был старший лейтенант А. Красноперов».

За отличные боевые действия и высокое воинское мастерство была объявлена благодарность всему личному составу корпуса. А вот почетная грамота старшему лейтенанту А. И. Красноперову: «Вы до конца выполнили свой долг перед Родиной, прославив советское оружие, на полях Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками».

Генерал-полковник М. Е. Катков».

Боевыми орденами и медалями награжден Александр Иванович Красноперов — подполковник запаса, человек исключительной выдержки, дисциплины, скромности и обаяния.

А. МИРОНОВ,  
внест. корр.

## ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

# УБЕДИТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

**С** ПЕРВЫХ дней 1985 года коллектив СМУ-3 активно включился в работу по экономии материально-технических и энергетических ресурсов. Усилия, целенаправленность в данной области не прошли бесследно. За первый квартал три строительных участка — № 1, начальник В. Л. Середкин; № 2 начальник И. С. Чистов, и № 4, начальник А. Е. Чумаченко имели экономию соответственно — 17 тыс. рублей, 13 тыс. рублей, 2 тыс. рублей. Общий показатель экономии был снижен в связи с тем, что участок № 5 имел удорожание в сумме 11 тыс. рублей.

Экономия материалов в натуральном выражении образовалась за счет рационального использования монолитного бетона — 227 кубометров, арматуры — 8 тонн, кирпича — 50 тыс. штук, закладных деталей — 3,8 тонны, краски — 346 кг, электроэнергия — 14311 т квт-ч. На основании этой экономии коллектив СМУ-3 смог отработать 20 апреля, в день Всесоюзного Ленинского субботника, на сэкономленных с начала года материалах и энергоресурсах. Два участка — № 1 и № 2 трудились еще один день — суббота в

честь сорокалетия Великой Победы — за счет экономии.

В апреле коллектив СМУ-3 стремился наращивать дополнительную экономию. В натуральном выражении она была достигнута. Однако в суммарном выражении за этот месяц по отчету получилось удорожание против сметной стоимости и, следовательно, за четыре месяца вместо экономии СМУ-3 имело удорожание в сумме 8 тыс. рублей. Это удорожание, как показал предварительный анализ, является условным. Произошло оно за счет отклонений — транспортных расходов по стоимости материалов, отправленных на строительство машинных дворов в колхоз имени Калинина Аларского района. В апреле на месте доставки материалов еще не были выполнены объемы строительно-монтажных работ.

В итоге за четыре месяца экономия стройматериалов и энергоресурсов составила в натуральном выражении: бетон монолитный — 227 кубометров; арматура — 3 т, закладные детали — 3,84 т, кирпич — 55 тыс. штук, краска — 380 кг, сборный железобетон — 25,1 кубометра, электроэнергия — 17,471 т квт-ч.

Большая часть экономии идет за счет новаторских разработок. Предложения рационализаторов СМУ-4 находят применение на строительных площадках. Экономия, и весьма значительная, накапливается благодаря качеству работ, хорошей организации производства, и хранению материалов, чего успешно добиваются участки № 1 и 2. Убедительно говорят об этом те тысячи рублей, которые записаны на лицевой счет экономии.

Второй день отработки на сэкономленных материалах должен быть определен, после уточнения экономии в стоимостном выражении. Коллектив СМУ-3 планирует отработать этот день к 50-летию стахановского движения.

Т. ИВАНОВА.

## У наших соперников по соревнованию

В июле прошлого года в Пашинском совхозе был возведен в предельно короткие сроки 18-квартирный жилой дом. Построили коробку дома за 4 недели участники конкурса «Мастер — умелые руки», причем с хорошим качеством.

И вот 20 мая этого года на строительной площадке совхоза вновь поднялся флаг соревнования за почетное звание «Мастер — умелые руки». В конкурсе принимают участие 4 звена каменщиков из СМУ-3, СМУ-5, СМУ-8, и СМУ-10. Перед ними стоит непростая задача: за месячный срок выложить коробку двухэтажного кирпичного дома на 18 квартир. Это вполне реальное задание, так как на проведенном в прошлом году подобном конкурсе была достигнута средняя выработка на одного каменщика в день 3,14 кубометра кладки.

(Газета «Академстрой», управления «Сибкадемстрой»), г. Новосибирск.

# ПО НОВОЙ СИСТЕМЕ

Коллектив МСУ-76 треста Химэлектромонтаж принял дополнительные социальные обязательства по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Так, предусмотрено план строительно-монтажных работ на одиннадцатую пятилетку завершить к 1 декабря 1985 года. План по реализации электромонтажных работ текущей пятилетки выполнить к 50-летию стахановского движения. Закончить электромонтажные работы и сдать под пусконаладочные школы № 5 212-219 квартала к 25 августа этого года.

Помогает стабильной работе коллектива переход с 1 ноября прошлого года на новую систему бригадного планирования.

В настоящее время каждой бригаде доводят производственный план по следующим показателям: объем работ по сметной стоимости, численность бригады, выработка, средняя заработная плата на одного рабочего, фонд заработной платы.

Производственные показатели планируются бригаде плановым отделом на основании набора работ, которые составляются мастером совместно с бригадиром за десять дней до начала планируемого месяца. Наборы работ составляются по объемам, распределяются по сметной стоимости и по трудозатратам. Все несколько месяцев прошло с момента перехода на новую систему. И за все это время все бригады стали выполнять производственные планы. Если ранее премия по аккордным нарядам выплачивалась за сокращение сроков монтажа, то сейчас выплата производится только в том случае, е-

ли бригада выполнит объем строительно-монтажных работ и план по производительности труда. В зависимости от выполнения производительности труда размер премии повышается до 40 процентов.

Принцип линейных инженерно-технических работников также зависит от выполнения бригадных планов по месяцам. Если у мастера хотя бы одна бригада не выполнила план, то премия мастеру не начисляется.

Но как при внедрении всего нового, и при бригадном планировании возникли трудности. Если наборы работ составляются своевременно, то качество еще не на должном уровне. Физический объем в наборах работ не всегда соответствует фактическому.

Улучшению бригадного планирования для субподрядных организаций будет способствовать перевод бригад генподрядчика на месячное бригадное планирование и внедрение сквозного поточного бригадного подряда.

Уже сейчас можно говорить о том, что переход на новую систему способствовал росту производительности труда. Так, в бригаде электромонтажников под руководством В. В. Раткуса, которая трудится на складе обуви, производительность труда возросла от 101 до 106 процентов.

За первый квартал лучшей по нашему управлению признана бригада В. Г. Онуфрейчук, которая трудится на объектах жилья и соцкультбыта. Производительности труда в этом коллективе так же возросла на два процента.

**Б. ЗАХОЖЕНКО,**  
начальник ООТнЗ МСУ-76.



Стаж работы Валентина Иосифовича Белослудцева в системе автотранспорта АУС исчисляется двумя десятилетиями. Три года назад он вынужден был перейти работать слесарем третьей автобазы. Но и на новом месте бывший водитель зарекомендовал себя знающим, умелым и думающим рабочим. Он активно включился в рационализаторскую работу. На его счету уже несколько внедренных рацпредложений.

На снимке: слесарь автобазы № 3 В.И. Белослудцев.  
Фото А. МАКЕКО.

## ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Хороший старт взял коллектив управления производственных предприятий во втором квартале завершающего года одиннадцатой пятилетки. План по валовой продукции в целом по УПП выполнен за май на 103,7 процента.

Особенно хорошо трудятся коллектив завода железобетонных изделий № 1. Выполнение плана за май составило 104,1 процента. С большим подъемом работает также коллектив завода железобетонных изделий № 2, который выполнил план за прошедший месяц на 109,6 процента. Также неплохие показатели по выпуску железобетонных изделий у заводов №№ 3, 4, 5.

Положительную роль в выполнении этими коллективами плана сыграл Ленинский ударный месячник по достижению наивысшей производительности труда. В период его были вскрыты неиспользованные

резервы, активизировалась трудовая деятельность бригад. Соперничество способствовало тому, что многие коллективы, пересмотрев ранее принятые обязательства, взяли повышенные, посвященные XXVII съезду партии.

Но не все предприятия УПП работают ритмично. Не справились с планом коллективы деревообрабатывающих комбинатов № 1 и № 2. В апреле и мае эти ДОКи получили всего около 50 процентов пиловочного сырья. Сейчас уже начался навигационный период, а леса на ДОКах до сих пор нет, хотя пять барж со столь необходимым для всех строительных площадок города материалом простаивают в речном порту города Усолья. Руководство УПП решает данный вопрос.

**Т. ДАНИЛОВА,**  
зам. начальника ООТнЗ УПП.

### БУДЕМ НЕПРИМИРИМЫ!

## На совете бригадиров

В СМУ-5 проведено заседание совета бригадиров. На нем рассматривался вопрос «О задачах коллектива отделочников СМУ-5 в борьбе с пьянством и алкоголизмом в свете документов партии и правительства».

С информацией по вопросу повестки дня совета бригадиров выступил заместитель начальника СМУ-5 В. А. Филиппов.

Выступившие — главный инженер А. И. Свиеня, бригадир С. И. Данилова, мастер В. Н. Жилищин, председатель совета бригадиров М. Ф. Вотиков, начальник участка № 1 В. И. Огнев — в своих выступлениях отметили важность и актуальность принятых партией и правительством решений. Одобрили их и призвали всех присутствовавших на заседании бригадиров и инженерно-технических работников развернуть в своих бригадах и на участках непримиримую борьбу с пьянством, не оставляя без внимания ни одного случая появления на рабочем месте в нетрезвом состоянии нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

**А. КОТОВЩИКОВ,**  
начальник ООТнЗ СМУ-5.

## Работали и отдыхали

Комсомольским активом стройки дважды — в конце мая и начале июня — на базе отдыха Большой Колей проводился субботник по благоустройству территории. Работы хватало всем. Девушки убирали прошлогоднюю листву, копали ямы под ограждение. Ребята складывали дрова, выносили кровати из корпусов, ожидающих покраски. Потом все сообща убирали строительный мусор. Работа была проделана большая, и после нашего отъезда база стала неузнаваемой. Отлично потрудились В. Попов, Л. Сердюковская, А. Перовская, Л. Колесникова, О. Благова, Н. Хетув, Р. Федорко, Т. Борещкая и многие другие ребята, принявшие участие в субботниках.

Было у нас время и отдохнуть. Оба раза повезло с погодой, и все ребята загорели. Пели песни у костра, катались на лодках. Наловили рыбы, и вечером была у нас уха.

От имени комсомольцев стройки хочется выразить благодарность начальнику базы отдыха Большой Колей В. Н. Новичкову и завхозу Ю. П. Ерохину за помощь, за то, что сумели хорошо разместить всех ребят.

**В. ПЕТРОВ.**



В прошедшее воскресенье Федосья Петровна Чикрина, Лидия Сергеевна Гусейнова отпраздновали свой день рождения. А накануне товарищи по работе, руководство цеха сердечно их поздравили с праздником. Федосья Петровна и Лидия Сергеевна — ветераны пятого завода УПП. Они пришли на стройку в 1957 году и по сей день трудятся вместе в бригаде формовщиков Сергея Тараева. Федосья Петровна Чикрина уже два года как на пенсии, но свою любимую работу оставлять не собирается.

На снимке: формовщики завода ЖБИ-5 Ф. П. Чикрина и Л. С. Гусейнова.

Фото А. МАКЕКО.

## ТЕМ, КТО ВЫБРАЛ ПРОФЕССИЮ

Многие ребята захотят пойти после школы на стройку. Мы предлагаем вам ряд книг, которые помогут в выборе специальности строителя. Вы познакомитесь с подъемно-транспортными механизмами, узнаете, что такое сварочное дело, что может экскаватор, управляемый умными руками, как укладывать трубы, и т. д.

Елифанов С. П. и Поляков В. И. в своей книге «Пневмоколесные и гусеничные краны» расскажут вам о том, что в настоящее время на стройках наряду с башенными крана-

ми, ведущими грузоподъемными машинами являются стреловые самоходные краны. А от их надежности и работоспособности зависит производительность труда, общий темп строительства и стоимость строительно-монтажных работ. Профессия машинистов стреловых самоходных кранов давно стала одной из массовых и почетных.

Некоторым по душе будет специальность сварщика. И для них эта книга: Геворкян В. Г. «Основы сварочного дела». Книга вышла 4-м, переработанным и дополненным

изданием, в котором даны основы технологии дуговой, электрошлаковой, контактной и газовой сварки, кислородной и электродуговой резки. Рассказано и об особенностях сварки легированных сталей и цветных металлов и пластмасс.

Немалое значение на стройке имеют и экскаваторы. И мы рады представить вам книгу Изаимсона А. А. «Справочник молодого машиниста экскаватора». В настоящее время большое распространение получают экскаваторы непрерывного действия, они суще-

ственно облегчают условия труда машиниста. Машинист экскаватора должен хорошо знать конструкцию, своевременно и добросовестно проводить техническое обслуживание, постепенно повышать свою квалификацию. А задача настоящего справочника — дать машинисту основные сведения по экскаваторам, необходимые в практической работе.

Всем хорошо известно, что тепловодогазоснабжение и канализация необходимы для многих отраслей народного хозяйства страны. Города и населенные пункты, промышленные и сельскохозяйственные предприятия должны бесперебойно снабжаться теп-

лом, водой, газом и обеспечиваться канализационными системами для сбора и отведения за пределы населенных мест загрязненных сточных вод. А для этого нужно проложить целую сеть трубопроводов. Овладеть профессией трубоукладчика вам поможет книга Барышолова В. Ф. «Строительство наружных трубопроводов».

Любое промышленное оборудование, любые механизмы и машины нуждаются в ремонте. Вот и такая специальность есть: слесарь-ремонтник. Книга Арбузова М. О. «Справочник молодого слесаря-ремонтника» поможет вам.

**Л. ЕРОЩЕНКО,**  
библиотекарь техбиблиотеки.

**55 ЛЕТ** исполнилось 7 июня сварщику СМУ-4 Александру Владимировичу Ушакову. Трудится он в коллективе более 25 лет, пришел работать трубукладчиком, позже освоил новую специальность. Сейчас это классный специалист по сварке трубопроводов. Его работа всегда выполнена с хорошим качеством. Александр Владимирович имеет 19 поощрений, которые говорят о том, что этот человек трудится добросовестно, верен своему коллективу и старается высоко держать честь рядового строителя.



**ИНЖЕНЕРУ - ГЕОДЕЗИСТУ** ПТО Анатолию Антоновичу Хохлову 10 июня исполнилось 50 лет. Из общего трудового стажа — 21 год — 17 лет он трудится в строительном-монтажном управлении № 4. Анатолий Антонович — активный рационализатор. Им подано и внедрено в производство 10 рационализаторских предложений. Хохлов — опытный, грамотный специалист, долгие годы он работает на промышленных площадках. Человек доброжелательный, общительный, Анатолий Антонович все время параллельно с производством выполняет большой объем общественных поручений — бесценный член народной дружины, агитатор. 16 поощрений записано в его трудовой книжке.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты, а также весь коллектив СМУ-4 сердечно поздравляют своих юбиляров и желают им крепкого здоровья, долголетия и высокого производительного труда на благо мира.

#### КОНКУРС ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Недавно в детских яслях был проведен конкурс среди воспитателей на звание «Лучший по профессии». Каждая из участниц конкурса имела возможность поспорить с другими.

Подводя итоги жюри присудило первое место среди сестер-воспитателей Т. Н. Дерфлер, второе место — Е. Г. Кобылкиной, третье — Л. И. Децик.

**О. РОДИОНОВА,**  
зав. детскими яслями № 4.

## СТАРТЫ НАДЕЖД

В нашем городе недавно проходили областные спортивные соревнования «Старты надежд». По традиции комсомольцы стройки взяли шефство над одной из команд, принявшей участие в состязаниях. На этот раз нашими подшефными стали ребята из поселка Чуна. Их было двадцать шесть мальчишек и девчонок, состязались они в нескольких видах спорта: в стрельбе, плавании, гимнастике, беге, метании, подтягивании на перекладине.

Наши подшефные ребята заняли первое место в стрельбе. После подведения итогов по всем видам эти ребята оказались на пятом месте, но проигравшими себя не чувствовали и остались довольны.

Кроме спортивных соревнований, у юных спортсменов было свободное время для знакомства с нашим городом. Здесь им помогли шефы Тамара Борецкая, секретарь комсомольской организации СМУ-5, и Тамара Комарова, секретарь комсомольской организации отдела детских учреждений. Они организовали экскурсию в музей боевой славы во Дворец пионеров, в музей часов, совершили с ребятами прогулку по Ангарску и познакомили их с достопримечательностями, выезжали отдыхать в лес. Детям очень понравилось в нашем городе, они остались довольны своим знакомством с комсомольцами-строителями.

Дети полны надежд приехать к нам и на следующий год и, конечно, выступить гораздо лучше. **В. БАРАНОВ,**  
инструктор комитета ВЛКСМ АУС.



## СРЕДИ ОБЩЕЖИТИЙ

На лыжной базе СК «Сибиряк» состоялся легкоатлетический кросс среди общежитий ЖКУ стройки. В кроссе приняли участие 63 человека. Победителями стали спортсмены общежития № 30-89.

Большую работу по организации и подготовке к участию в кроссе провела Иванова Г. С., воспитатель общежития № 30.

Недостаточную агитационную работу по подготовке мас-

сового спортивного мероприятия провели общежития № 6-88 — воспитатель Зубакова Л. Б., ответственный за спортсектор Хабибуллин Н. и № 2-88 — воспитатель Дожожарова О. А. Есть надежда, что в будущем недостатки в организации активного отдыха работающей молодежи, проживающей в общежитиях АУС, будут учтены, и последующие старты спартакиады станут массовыми спортивными праздниками молодежи.



Старт.

Фото А. МАКЕКО.

## На спартакиаде „Здоровье“

Состоялся массовый легкоатлетический кросс в зачет спартакиады «Здоровье», на старт которого вышло более 400 работников стройки. В результате упорной борьбы, а итоги подводились по двум показателям — мастерству и массовости — на первое место вышли молодые строители, на второе — физкультурники ДОКа-1, на третье — УПТК. Неплохо провели организационную работу в коллективах физкультуры УАТа, Оргстройпроекта, медсанотдела, управления строительства, орс, урс, ДОКа-2, СМУ-1, пос. Майска, завода ЖБИ-2.

Однако из некоторых кол-

лективов физкультуры вышли на старт единицы. К ним относятся МСУ-42, СМУ-5, ЗЖБИ-1, ЗЖБИ-4 (здесь имеются освобожденные работники физкультуры и спорта), СМУ-2, 3, 4, МСУ-76.

Администрация, профсоюзная и комсомольская организации, видимо, не уделяют должного внимания развитию физической культуры на местах. Не принимают участия в спортивно-массовых мероприятиях спортивного клуба «Сибиряк» подразделения стройки: СМУ-6, СМУ-8, ЖКУ, РМЗ, УЖДТ, РСУ.

Сейчас начинается летняя

пора — время открытия баз отдыха. Работники стройки после трудовой недели будут выезжать на базы. Время, проведенное там, должно быть максимально использовано для восстановления здоровья. И только физические упражнения, спортивные игры, походы и т. п. способствуют улучшению здоровья, настроению и физическому развитию. На базах отдыха общественному активу необходимо проводить подготовку отдыхающих к слаче комплекса ГТО.

После необходимой подготовки в коллективах физкультуры спортивным клубом «Си-

биряк» предусмотрен ряд спортивно-массовых мероприятий, включенных во Всесоюзный смотр «Движение для здоровья». Такие, как «Неделя ГТО», «Неделя пловца», «Неделя бегуна», а также соревнования среди общежитий, блит-турнир для детей на приз ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч», соревнования на базах отдыха «Папа, мама, я — спортивная семья» и др. Для более подготовленных проводятся спартакиады «Здоровье» и по игровым видам спорта. Так что возможности для желающих заниматься физкультурой и проявить себя есть.

**Г. САЗОНОВА,**  
зав. орготделом СК «Сибиряк».

## „Нарочно не придумаешь“

Если я валяюсь пьяным, то святой долг общественности приглядеться ко мне, так как водка никому не запрещена. (Из заявления).

Вопрос: «Тов. Сенатов! Когда вы перестанете пить и попадать в вытрезвитель?»

Ответ: «Сам я в вытрезвитель не иду, меня берет милиция. Неужели постройком, администрация и парторганизация не могут договориться с милицией, чтобы она не брала в вытрезвитель?» (Из протокола профсоюзного собрания).

Я застал их на рабочем месте за распитием спиртного напитка «самогон». «Литровой

Огромной популярностью у читателей пользуется раздел журнала «Крокодил» «Нарочно не придумаешь». В этом разделе публикуются забавные и курьезные цитаты из объяснительных записок, распоряжений, приказов, характеристик, докладов, вырезки из газет и журналов. Ежегодно приходит до 20 тысяч писем в год. Ниже мы публикуем небольшую подборку из раздела «Нарочно не придумаешь» за несколько предыдущих лет.

бутылки им будет много», — подумал я. Во избежание опьянения подтянутых мы выпили этот литр на троих. (Из объяснительной записки).

В. С. Купцов — грамотный и вежливый работник, но имеет слабость к общественным местам в нетрезвом виде. (Из характеристики).

Пить я стал потому, что был председателем цехового комитета, боролся с пьяницей Суботинным, и которому мер не принимали, и запил сам. (Из объяснения).

Я сейчас совершенно трезвый и могу сказать, что поступил правильно. То, что я перелаявался всю ночь с соба-

кой начальникой строительного-монтажного управления, не является хулиганским поступком. Я хотел поднять общественное мнение на борьбу с таким безобразием, как разведение собак на балконах. Жаль только, что лаял я в нетрезвом состоянии и что хозяйня собаки не оказалась. (Из показания).

Обязать товарища Смирнова выпивать только по праздникам и воскресеньям. (Из постановления цехкома).

Истомин? Хороший человек! Пьет, правда, немного, но очень хороший человек. Бывает, что и нагубит, позули-

ганит, но человек он все-таки хороший! (Из выступления общественного защитника).

В вытрезвитель я попал из-за любви к телевизору. Когда показывали выпивку, решил перепить артистов, но они хлестали шампанское, а я горькую. Вначале не обратил внимания на разницу в градусах, а когда спохватился, было уже поздно — находился в отделении милиции. Завтра: больше этого не повторится, но и выпивку из телевизора надо исключить. (Из объяснительной записки).

Жена рассчитывала связать меня в вопросах выпивки своей любовью. (Из заявления).

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7 • Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-86; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат  
1/2 п. л.  
Тираж 2506  
Зак. 1551с  
НЕ 12708.